

新春 走基层

新春抢农时 大棚育苗忙



本报讯(记者 王中宙)龙年正月,当人们欢庆新春之际,首府近郊的蔬菜种植户们抢抓时节,全力开展蔬菜、瓜果种苗培育,为今年大棚果蔬增产增收打下坚实基础。

2月18日,记者来到赛罕区曙光村内蒙古苗农业科技有限公司的蔬菜大棚。春节期间,尽管棚外寒气未消,育苗棚内却温暖如春,满眼新绿。工人们正在抢抓农时,忙着进行西瓜、甜瓜的播种、装盘、搬运、浇水……大棚内一派热闹繁忙的景象。

蒙苗农业负责人王超介绍,“蒙苗农业现在有12个高标准育苗大棚,育苗的主要品种有辣椒、西红柿、西瓜、甜瓜等十几个果蔬品种,除满足呼市周边蔬菜种植需求外,还为我区的鄂尔多斯以及北京、湖北和蒙古国提供种苗。根据客户的不同需求,提供订单式育苗,每年可育苗5000万株左右。目前这些种苗已经培育了20多天,预计三四月份便可进棚栽植。”

一批种苗关乎着一季菜。好的菜苗是新一季收获的关键,也是农业生产中关键一环。具有多年育苗经验的内蒙古苗农业科技有限公司,针对不同地区大棚种植户对蔬菜、瓜果种苗的差异需求,培育出最适合当地生长的种苗,为农户增收、果蔬提质打下良好基础。

巧手剪出指尖上的年味

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 费娟)一把剪刀,一双巧手,灵巧翻转间纸屑飞落……春节期间,记者走进民区祥和花园,探访呼和浩特剪纸市级代表性传承人马淑珍老人,在剪纸文化中感受非遗魅力。

只见马淑珍老人手握剪刀,在没有任何底稿的情况下,只凭一把剪刀在红纸上来回穿梭、游走舞动,顷刻间,纸屑落地,纹案渐显,“双龙迎春”跃然纸上。她说:“龙是整个中华民族的图腾,有着吉祥如意、幸福康宁的寓意。2024年是龙年,希望龙年我们的生活红红火火、美满幸福。”

来到马淑珍老人的书房,映入眼帘的是一幅幅惟妙惟肖、栩栩如生的腾龙剪纸作品。通过她巧妙的设计和精湛的技艺,作品中龙的造型活灵活现,线条流畅自然,展现出中国传统文化的独特魅力。

好的剪纸作品需要的是前期构思

和创意,马淑珍老人从构图、形式、技法上仔细推敲琢磨,从她的剪纸创作中既可以感受到融合在剪纸艺术中的中华优秀传统文化,也可以感受到蕴含其中的浓浓年味。

剪纸是中国传统民间艺术,逢年过节,把鲜艳的剪纸贴在墙上、玻璃上、门上,可营造出浓郁喜庆的氛围,展现出质朴、生动、有趣的造型和艺术魅力。现如今,传统的窗花、墙花、灯笼等剪纸形态虽然已经逐渐淡出了人们的视线,但它所承载的文化内涵依然历久弥新。马淑珍告诉记者,剪纸是我们国家的非物质文化遗产,它承载的不只是一门技艺,更多的是传承了中国优秀的传统文化。她今年结合“龙”元素创作的这些作品,就是想让剪纸焕发新的魅力。

一张张薄薄的红纸承载着中华民族厚重的文化底蕴和内涵。当剪纸遇上新春佳节,那便是透过阳光,映射在窗格上的浓浓年味。



市政协举办铸牢中华民族共同体意识 专题学习培训班

本报讯(实习记者 刘艳霞)2月19日,市政协举办铸牢中华民族共同体意识专题学习培训班。市政协主席会议成员,市政协委员及政协机关干部参加专题学习培训。

专题培训以“铸牢中华民族共同体意识 全方位建设模范自治区”为主题,从准确把握我国统一的多民族国家的基本国情、坚持中国特色解决民族问题的正确道路、坚持和完善民族区域自治制度等方面进行了系统辅导。

市政协党组落实自治区党委部署和市委工作要求,把铸牢中华民族共同体意识作为新春第一课,节后一上班就举办专题学习培

训班,旨在让政协委员、政协干部深刻认识全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线的极端重要性,全面把握其基本内涵,找准发力点,通过全体委员示范带动,推动铸牢中华民族共同体意识这条主线有形有感有效落实到全市政协系统各项工作中。

政协委员和政协干部们表示,要以此次培训为契机,把铸牢中华民族共同体意识融入履职和本职工作中,围绕首府创建铸牢中华民族共同体意识示范区,在“七个作表率”上体现责任担当,让“六句话”的事实和道理深入人心,为谱写中国式现代化首府新篇章不懈努力。

呼和浩特市2024年“春风行动” 启动仪式暨现场招聘会举行

本报讯(实习记者 赵宇昕 实习生 卢珊)为做好春节后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期的就业工作,全力稳就业、保用工、促发展,2月19日,呼和浩特市2024年“春风行动”启动仪式暨现场招聘会在呼和浩特人力资源服务产业园举行。

此次“春风行动”由自治区人力资源和社会保障厅指导,市人力资源和社会保障局局长主持,以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题,聚焦务工人员和有用工需求的用人单位,集中开展系列公共就业服务专项活动。活动共有300多家企业参加,征集岗位近6000个,将持续至4月上旬。

此次招聘活动以“直播带岗+线下活动”两种方式同步进行。招聘会现场设立“直播带岗”直播间,在抖音、快手、微赞等平台为求职者提供线上招聘服务,并进行专业的就业政策解读。线下招聘会共有80多家用人单位参与,提供各类岗位3854个,涵盖了生物医药、清洁能源、现代化工、绿色农畜产品加工等重点领域,在为求职者提供更多择业机会的同时,也能满足企业用工需求。

市人力资源市场服务中心负责人在接受采访时提到,此次“春风行动”还邀请了正大、阿特斯、华耀光电、金宇生物等大型企业,各用人单位除了招聘普通工人外,也注重高层次人才招聘。

首府财政“三着力”推进惠农惠牧补贴发放

本报讯(记者 宋向华)2023年,我市累计下达耕地地力保护、实际种粮农民一次性补贴、农机购置与应用、草原生态奖补四项惠农惠牧补贴46109万元,累计发放43285.9万元,综合兑付进度为93.9%,有力保障各项惠农惠牧政策落地见效。

着力在公开公示上下功夫。市财政局充分利用网络媒体、信息宣传等,对惠农惠牧补贴相关政策予以公开,营造良好的舆论氛围,发挥群众监督作用,维护群众合法权益。2023年12月,在市财政局官网政务公开专栏公布我市惠民惠农财政补贴政策清单,让群众一目了然,清清楚楚。

着力在日常调度上下功夫。市财政局采取“日调度、周通报”等方式,督促各旗县区加快兑付惠农惠牧补贴资金。特别是年底前,多次印发加快兑付惠农惠牧补贴资金通知,并

要求支出进度慢的地区反馈兑付中存在的问题和薄弱环节,逐项分析原因,针对性地解决问题,确保补贴资金及时发放到群众手中。

着力在监督管理上下功夫。市财政局对惠农惠牧补贴发放结合“一卡通”的管理同步进行监督,并根据2023年度国务院推动高质量发展综合督查对我区涉农资金领域发现的问题,要求各旗县区“举一反三”,通过深入分析,查摆问题,制定措施,全力打通堵点、卡点,确保资金尽快兑付到位,以实际行动迎接国务院督查“回头看”。

2024年,市财政局将按照自治区财政厅、农牧厅印发的《关于创新惠农惠牧财政补贴资金发放直达机制的通知》要求,加快推动惠农惠牧财政补贴资金提级发放工作,保障补贴资金及时、足额兑付,不断提升涉农资金使用效益。

盘点2024春节假期

国铁呼和浩特局发送旅客79.4万人次

本报讯(记者 云艳芳)据中国铁路呼和浩特局集团有限公司(以下简称国铁呼和浩特局)消息,今年春节假期,国铁呼和浩特局共发送旅客79.4万人次,较去年同期增长62.5%,较疫情前的2019年同期增长14%,其中管内发送旅客29.8万人次、直通旅客49.6万人次。

为了满足春节假期旅客出行需求,国铁呼和浩特局加强大数据分析,实行“一日一图”,根据客流变化动态调整运力。安排加开呼和浩特、包头、集宁南、临河等地临时旅客列车9.5对;加开呼和浩特与北京间高铁和动车组列车6对,同时对13对呼和浩特、包头与北京间的动车组列车施行重联

运行;开行跨省区长途临时普速旅客列车9对,重点满足旅客前往东北、华东和华南等方向出行需求。

为了方便旅客出行,呼和浩特站、包头站、乌兰察布站等12个主要城市车站设立学生和务工人员票务办理窗口。包头站推出“温馨服务卡”,持卡旅客可享受乘车帮扶、预约轮椅和车辆接

送等一站式服务,并推出“免开口服务卡”,为聋哑旅客提供网络查询、一对一引导等全流程服务。呼和浩特、乌兰察布、乌海等地车站还针对老、幼、残旅客出行遇到的困难,在售票厅设置老年窗口,增加老花镜、荧光笔、老年座椅等设施,客运人员主动为老年人线上购票、信息查询、预约服务提供便利。

全区免收7座及以下小客车通行费2.10亿元

本报讯(记者 梁婧姝)记者从自治区交通运输综合行政执法总队获悉,2024年春节假期,群众探亲访友、外出旅游等出行需求大幅释放,全区交通保持高位运行,高速公路车流总量2月11日激增,于15日达到峰值,营业性客运量持续攀升至2月17日高峰。全区未发生大面积、长距离拥堵,未接报安全生产事故,总体平稳有序。

据悉,高速公路春节假期累计车流总量419.50万辆,日均52.44万辆,比2023年同期日均值上升57.75%,比2019年同期日均值上升56.33%。车流高峰期为2月15日,达64.20万辆。自驾小客车出行集中,客车流量累计390.59万辆,日均48.82万辆,占车流总量93.11%,比2023年同期日均值上升58.93%,比2019年同期日均值上升

51.81%。其中,7座及以下小客车流量累计389.23万辆,日均48.65万辆,比2023年同期日均值上升58.74%,比2019年同期日均值上升52.23%。假期期间免收7座及以下小客车通行费共2.10亿元。

货车流量累计28.90万辆,日均3.61万辆,比2023年同期日均值上升43.42%,比2019年同期日均值上升

161.50%。其中,蒙牌货车11.70万辆,日均1.46万辆,占比40.48%;空载货车12.82万辆,日均1.60万辆,占比44.36%。

车流主要集中在呼和浩特、鄂尔多斯、乌兰察布、赤峰,车流量合计占全区车流总量的60.32%。其中,呼和浩特、关碾房主线收费站出口日均流量超万辆。2月15日,呼和浩特、包头等10个收费站出口流量破万。

我区12315热线共接收消费者投诉举报咨询2966件

本报讯(记者 祁晓燕)春节假期,自治区12315热线平台坚持24小时人工值守,切实保护消费者合法权益,维护节日消费市场秩序。

期间,全区共接收消费者投诉、举报、咨询2966件,同比增长51.56%。其中投诉1223件,占接收

总量的41.23%,同比增长79.06%;举报248件,占接收总量的8.36%,同比增长115.65%;咨询1495件,占接收总量的50.41%,同比增长28.99%。投诉举报量排前五位的商品及服务类依次为食品353件、餐饮和住宿服务223件、文化娱乐体育

服务184件、销售服务105件、服装鞋帽77件。

因春节长假,消费者外出消费活动明显增多,消费投诉举报增幅明显,一是食品、餐饮和住宿、文化娱乐体育服务等消费投诉量居前,反映春节期间消费者此类消费需求

集中,消费旺盛;二是线上消费诉求活跃,网购热度不减,消费者投诉线上化趋势不断上升,电商、网购等消费纠纷有所增加。

目前,投诉举报类工单已经全部及时登记流转至属地市场监管部门协调处理中。

我市加强房地产行业预售资金监管工作

本报讯(记者 云艳芳)近日,市住建局组织召开房地产行业重点工作推进会,通过公开招商入围呼和浩特市预售资金监管银行的10家金融机构,与市房产交易中心签订战略合作协议。

2023年,呼和浩特市住建局以“稳增长、惠民生、防风险、促转型”为工作主线,快速采取一系列措施补短板,加强预售资金监管工作。在自治区住建厅的指导下,市住建局会同中国人民银行内蒙古自治区分行、国家金融监管总局内蒙古监管局经过充

分研究论证、多方征求意见、依法依规组织实施,通过公开招标方式,圆满完成预售资金监管银行招标工作,预售资金的监管体系更加完善。

2024年,我市将进一步加强对房地产市场动态监测,加大预售资金监管力度,持续抓好保交楼保民生保稳定工作。尽快适应房地产市场供求关系发生新变化新形势,不断优化房地产政策,激发存量房市场活力,以完善机制体制为重点,全面推动呼和浩特市房地产行业高质量发展。